



Garderforeningen for Nordjylland

Klithagen 2, Klitgaard 9240 Nibe 98 35 01 30 fax: 98 35 01 30

www.gfnordjylland.dk



Generalforsamling nr. 102

Papegøjehaven onsdag den 24. november 2009 kl. 18.30

Deltagere: 60 inkl. bestyrelsen.

Formand Olav Vibild bød velkommen til generalforsamling nr. 102 i GF Nordjylland.

Efter vor nye jubilæumsfane blev ført ind, indledte formanden Olav Vibild Garderforeningen for Nordjyllands generalforsamling nr. 102 med at byde alle velkommen. En særlig velkomst til æresmedlem Jens Vestmar og også en særlig velkomst til de medlemmer der deltog i Generalforsamlingen for første gang, herunder præsidiets forretningsfører Hans-Erik Skov Nielsen og major Jess Kristophersen fra Jægerkorpset. Derefter mindedes de medlemmer, der siden sidste generalforsamling var afgået ved døden:

- 276 nov. 1947 Svend Pedersen
- 340033 nov. 1957 Carsten Bay Jacobsen
- 1289 jan. 1948 N.C. (Chris) Nielsen
- okt. 1987 Karsten Skov
- Derudover nævnte formanden de soldater fra Livgarden, som vi i år har mistet i Afghanistan.

Derefter blev fanen sænket, og der var 1 minuts stilhed til minde om vore afdøde kammerater. Æret være deres minde.

Herefter gik vi over til afvikling af den ordinære generalforsamling.

Pkt. 1. Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslog forretningsfører Hans-Erik Skov Nielsen, Præsidiets, som blev valgt med akklamation.

Hans-Erik Skov Nielsen takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og beslutningsdygtig, samt at der var et par mindre fejl i den udsendte dagsorden, som dog ikke havde nogen indflydelse på afviklingen af generalforsamlingen.

Pkt. 2. Formanden aflægger beretning om foreningens virksomhed

Der har igen i år været stor aktivitet i vor Garderforening, og jeg skal i det følgende ridse nogle af de vigtigste aktiviteter op.

3. december - Julesammenkomst:

I år (2008) var vi samlet, trods kvindelandskamp, i Papegøjehaven til julesammenkomst med bankospil med en meget stor og flot deltagelse. En rigtig god familieaften, hvor alle i hele familien kan være med. Det var helt dejligt at se nye ansigter ikke mindst blandt de helt yngste årgange. Tak til alle som kom med gaver og gevinster. Det bevirkede, at der var rigtig mange spil og næsten præmier til alle familier, der deltog. I år er det den 2. december her i Papegøjehaven.

15. januar - Nytårgudstjenesten:

Igen i år startede vi, sammen med de øvrige soldaterforeninger og med hjemmeværnet som arrangør, året med Nytårgudstjeneste i Budolfi Kirke. En flot og højtidelig aften med de mange deltagende faner. En god start på det nye år. Næste år er det den 16. januar kl. 19.00.



Garderforeningen for Nordjylland

Klithagen 2, Klitgaard 9240 Nibe 98 35 01 30 fax: 98 35 01 30

www.gfnordjylland.dk



10. februar - Katteskydning:

Tirsdag den 10. februar havde vi vor Katteskydning. Katten måtte igen overgive sig til alle de glade og dygtige skytter. Til sidst kunne vi så kåre den nye kattekonge 1289 jan. 1948 N.C. (Chris) Nielsen, der som nævnt for lidt siden desværre er afdøet ved døden.

Når soldater vender hjem efter tjeneste i udlandet, er der nu endelig blevet arrangeret en flot og værdig modtagelse af udsendte soldater. Den 18. feb. kunne GF Nordjylland derfor deltage med vor fane ved en sådan modtagelse her i Aalborg, den officielle velkomst til byen. En flot velkomst som Aalborg garnison stod for.

18. marts – Formandsmøde:

Region 1's Formandsmøde, hvor vor nye præsident for De Danske Garderforeninger Jan Brun Andersen deltog. På formandsmødet blev der drøftet mangt og meget omkring Garderforeningernes arbejde og organisation. Blandt andet blev det drøftet, hvorledes vi kan undgå medlemsafgang, men også hvordan vi kan fremme tilgang af medlemmer. Måske skal de forskellige GF være bedre til at samarbejde om arrangementer. Men stadigvæk betyder det noget at være medlem af en GF, som støtte til Den Kongelige Livgarde, som har givet hver især af os en ganske særlig oplevelse, som vi kan glæde os over resten af livet. Samtidig er vort medlemskab også en støtte til vore nuværende soldater, der sætter livet på spil for at bevare og kæmpe for freden, der hvor de bliver udsendt.

14. maj:

Møde på Aalborg Kaserner vedr. evt. etablering af et veterancenter her i Aalborg. Tanken er, at et sådant veterancenter skal være et sted, som tidligere udsendte og pårørende kan henvende sig til for at søge hjælp eller bistand, men også hvor man kan mødes med andre tidligere udsendte. Det er også tanken, at et sådant veterancenter delvis skal kunne bemandes med medlemmer fra soldaterforeningerne og evt. andre veteraner. Lige nu overvejes nogle lokaler på Skydebanevej, i samme bygning som Jyden har klublokaler. Økonomien er dog ikke på plads endnu.

11. juni – Prins Henriks fødselsdag:

Fra GF Nordjylland deltog fanebærer Bent Kristensen og æresmedlem Jens Vestmar med vor fane i den store fødselsdagsparade på Fredensborg Slot. I alt deltog 170 faner fra hele landet i denne parade.

15. juni – Valdemarsdag:

GF Nordjylland deltog med fane i denne traditionsrige Valdemarsaften. Efter uddeling af de mange faner gik man i procession fra Aalborghus Slot til Budolfi Kirke, hvor der var en afsluttende gudstjeneste.

16. august – Sommerudflugt:

Vor traditionelle grillaften var i år afløst af en sommerudflugt til Overgaard Gods, med et jordtilliggende på ikke mindre end 2376 ha. En flot oplevelse med marker på helt op til 100 ha i et stykke. Godsforvalter Stig Andersson var med på turen og fortalte meget levende om godsets historie samt drift. Tak til Teddy og Søren som banede vejen til Overgaard Gods. Den traditionelle grillstegte gris var i år afløst af vore egne medbragte madkurve.

5. september – Flagdag for de danske soldater:

Især naturligt for alle udsendte og tidligere udsendte soldater er der nu indført en officiel flagdag, som er den 5. september. Dette blev naturligtvis også markeret her i Aalborg. Aalborg garnison,



Garderforeningen for Nordjylland

Klithagen 2, Klitgaard 9240 Nibe 98 35 01 30 fax: 98 35 01 30

www.gfnordjylland.dk



Aalborg by, hjemmeværnet, De Blå baretter og Danske Soldaters Landsråd, havde i fællesskab arrangeret dagen, med gudstjeneste i Budolfi Kirke, march gennem byen, tale ved Christian Majdal og underholdning ved Tina Siel.

Håber at endnu flere vil møde op til næste år for at medvirke til en højtidelig og samtidig festlig dag til ære for de danske soldater der sætter livet på spil for at vi kan bevare freden her hvor vi bor. Planlægningen for næste år er allerede i gang.

8. september - Fugleskydning:

Traditionen tro indledte vi skydesæsonen med at afholde Fugleskydning. Efter mange skud blev fuglen skudt ned af Henning Kristiansen, og dermed kunne vi hylde den nye Fuglekonge Jan Zimmer.

12. september - Golfdag:

GF Nordjylland kunne i år afvikle Garder golfdag på Jammerbugt Golfklubs baner, hvor Allan Christensen havde gjort forarbejdet til en rigtig god dag. Det er besluttet, at dette skal være indledningen til et egentligt Golflaug i GFN. Næste år vil vi søge at afholde 2 Garder golfdage, hvor vi den ene dag vil invitere golfspillere fra andre GF i regionen til at deltage. Datoen vil blive offentliggjort først i det nye år.

15. september – Virksomhedsbesøg:

GFN havde denne dag arrangeret et besøg på Aalborg Food College, hvor der var rundvisning på hele skolen og derefter spisning til meget rimelige priser. Selv om det var en hverdag midt på dagen, var der ca. 40 deltagere.

20. oktober – Virksomhedsbesøg:

GFN havde arrangeret endnu et virksomhedsbesøg. Denne gang på AaB College, hvor Jørn Hein som leder af AaB College viste rundt og fortalte om de mange studerende, med sport på programmet, de havde boende. Derefter blev vi inviteret til at overvære en ishockeykamp i det nye isstadion. AaB vandt med 1-0.

27. oktober – Skydeaften med damer:

Igen i år havde Skyttelaugget arrangeret en skydeaften, som især er for vore kærester og koner, så de på denne måde kan få et indblik i, hvad vi foretager os på skydebanen.

Ud over de mange arrangementer jeg her har omtalt, har vi deltaget i Himmerlandsskydningen samt i Vendelboskydningen. I år var GFN vært ved Himmerlandsskydningen. Jeg vil gerne her takke jer skytter for at deltage i disse fællesskydninger.

Udover de her nævnte arrangementer har der været en lang række kammeratskabsaftener i Skyttelaugget og forskellige jagter i Jagtlaugget. Skyttelaugget står for kammeratskabsaftenerne, hvor der er mulighed for skydning, kortspil, rafling og hyggeligt samvær med gl. Gardere. Det sker på Gl. Lindholm Skole den 2. tirsdag i måneden.

Jeg vil gerne her rette en stor tak til Skyttelauggets bestyrelse, for det store arbejde der udføres.

Er du jæger og gerne vil på jagt sammen med andre gl. Gardere, har du muligheden for dette i Jagtlaugget. Der afholdes forskellige jagter i løbet af efteråret. Lad mig også her benytte lejligheden til at præsentere og takke Jagtlauggets bestyrelse for det fine arbejde der udføres:



Garderforeningen for Nordjylland

Klithagen 2, Klitgaard 9240 Nibe 98 35 01 30 fax: 98 35 01 30

www.gfnordjylland.dk



Oldermand Flemming Hassing, Jan Krogh Pedersen, Henning Kristiansen, Allan Krogh Pedersen, Peter Riis og Michael Peen.

Som før nævnt har vi også et Jagtlaug, så hvis du er jæger og gerne vil på jagt sammen med andre gardere, har du mulighed for dette i Jagtlauget. Der afholdes forskellige jagter i sæsonen. Jeg vil her rette en stor tak til Jagtlaugets bestyrelse, som er:

Oldermand Kjeld Christensen, Kurt Martin Pedersen, Niels Wendelbo Toft, Rasmus von Arenstorff og Ulrik Kjær Uhrenfeldt.

Det koster ikke ekstra kontingent at deltage i Skyttelaugets og Jagtlaugets arrangementer. Det er alt sammen inkluderet i dit medlemskab af GF Nordjylland.

Jeg vil gerne her rette en stor tak til vor fanebærer Bent Kristensen, for det gode samarbejde vi har, når der er brug for dig og fanen. Også en stor tak til de der træder til som hjælpere for Bent.

Til almindelig orientering kan jeg oplyse, at vi gerne deltager med fanen, når et af vore medlemmer er afgået ved døden. Vi skal blot have en henvendelse fra familien om deltagelse. Vi deltager også meget gerne med vor fane, når et af vore medlemmer skal giftes.

Tak til vore 2 revisorer Bent Møller og Allan Krogh.

Til sidst vil jeg gerne takke min bestyrelse i GFN for et godt og solidt samarbejde. Lad mig præsentere:

Næstformand Jens Rye-Andersen, kasserer/registrator Søren Thomassen, sekretær Niels Chr. Thygesen, oldermand i skyttelaug Flemming Hassing, oldermand i jagtlaug Kjeld Christensen, Finn Møller, Jan Holmgaard og Egon Lyngby.

Sidste år meddelte bestyrelsen, at vi har besluttet ikke at afholde GFN stiftelsesfest hvert år men kun ved særlige lejligheder. Dette medfører, at vi i dag og fremover skal uddele hæderstegn for medlemskab af en GF her på generalforsamlingen. Det er således første gang netop i 2009.

Jeg overlader hermed min beretning for foreningens virke i det forgangne år til Generalforsamlingen.

Formand
Olav Vibild

Beretningen blev godkendt med akklamation.

Pkt. 3. Kassereren fremlægger de reviderede regnskaber

Kasserer Søren Thomassen gennemgik det omdelte regnskab, som med en kassebeholdning på 1.586,60 kr. havde et underskud på driften med -445,70 kr. Dirigenten oplæste de 2 revisorers påtegning af regnskabet, som fandtes i orden med alle værdier til stede.

Ingen ønskede ordet i forbindelse med regnskabet, og regnskabet kunne derfor godkendes med akklamation.

Pkt. 4. Fastsættelse af kontingent

Bestyrelsen foreslog, at vi øger kontingentet med 10 til 270,00 kr. som kontingent for 2010. Begrundelsen var at porto igen skal stige, og at vi nu for andet år i træk har et lille underskud.



Garderforeningen for Nordjylland

Klithagen 2, Klitgaard 9240 Nibe 98 35 01 30 fax: 98 35 01 30

www.gfnordjylland.dk



Bestyrelsens forslag blev forkastet, idet deltagerne på generalforsamlingen besluttede, at kontingentet for 2010 skulle øges til 275 kr. Så skulle der også være lidt til Dronningens regentjubilæum i 2012.

Pkt. 5. Indkomne forslag

Der var ingen indkomne forslag.

Pkt. 6. Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer

På valg var Søren Thomassen, Niels Thygesen, Egon Lyngby og Jan Holmgaard. Formanden meddelte, at alle 4 bestyrelsesmedlemmer var villige til genvalg.

Da der ikke var modkandidater, blev de 4 bestyrelsesmedlemmer genvalgt med akklamation.

Pkt. 7. Valg af fanebærere

Fanebærer Bent Kristensen blev genvalgt med akklamation.

Pkt. 8. Valg af 2 revisorer

Allan Krogh og Bent Møller blev begge genvalgt med akklamation.

Pkt. 9. Eventuelt

- Hans-Erik Skov Nielsen fortalte om arbejdet i Præsidiets og som forretningsfører. Det glædede Hans-Erik, at også GFN havde besluttet at lukke salget af garderartikler, men på hjemmesiden henviser til www.gardershop.dk
Årgangsparaden 1. nov. 2009: Der har været en del debat, om vi skal bevare 2 årgangsparader. Med de mange deltagere på årets efterårsparade mente Hans-Erik ikke, at der er plads til kun én årgangsparade. Vi skal drøfte dette emne på vore kommende formandsmøder inden næste års repræsentantskabsmøde, så det er vigtigt, at alle giver deres mening til kende.
- Finn Møller berettede om planerne for en fælles bustur til Bruxelles, hvor vi skal besøge EU-parlamentet, men også NATO's hovedkvarter. Turen kan forvente et tilskud fra EU, hvorfor det forventes, at turen kan gennemføres med bus og overnatning med ½ pension til en pris omkring 1.200,- kr.
- Formanden tog ordet og overrakte årets modtager af Guldhjertepokalen til Allan Krogh.
- Kasserer Søren Thomassen omtalte De Samvirkende Soldaterforeningers lotteri, hvor overskuddet blandt andet går til at nedlægge blomster og kranse ved forskellige mindehøjtideligheder.

Dirigenten Hans-Erik Skov Nielsen takkede for god ro og orden og kunne efter et nordjysk Garderhurra afslutte generalforsamling nr. 102.

Referent: Jul-1971 Niels Chr Thygesen